

# КУЗБАСС

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (4409) 8 АПРЕЛЯ 1940 г., понедельник Цена 10 коп.

## Всемерно развивать рабочее огородничество

XVIII съезд нашей партии дал боевую директиву — создать вокруг промышленных центров и крупных городов картофельно-обочинные базы. В разрешении этой огромной государственной задачи, призванной еще выше поднять материальное благосостояние трудящихся, рабочее огородничество играет определяющую роль.

Десятки тысяч трудящихся нашего города ежегодно заводят свои огороды. В прошлом году 36.277 кемеровцев засевали индивидуальные огороды на площади 2.649 гектаров. В этом году значительно расширяется площадь посадки овощей и картофеля. Под индивидуальные рабочие огороды отведено 3.088 га земли. Свыше 40 тыс. семей рабочих и служащих должны иметь собственные огорода в 1940 году.

Секретариат ВЦСПС обязал все фабрично-заводские и местные комитеты оказывать рабочим и служащим, имеющим и желающим иметь индивидуальные огороды, максимальное содействие в организации огородного хозяйства. Фабрикмейстерам должны оказывать рабочим и служащим помощь в закреплении земельных участков, в приобретении необходимого инвентаря и семян. Вся подготовка к весенне-посевной кампании должна быть закончена в позднее 10 апреля. Вопросами индивидуального огородничества должны заниматься жилищно-бытовые комиссии ФЗМК с привлечением актива рабочих-огородников.

Как же обстоит дело с подготовкой к посеву рабочих огородов на предприятиях Кемерова? Крайне плохо. Нельзя же мириться, например, с таким положением, которое существует на коксохимическом заводе. Завод выявил желающих иметь огороды и на этом успокоился. Ииско, что мало выявить желающих, мало собрать цифровые данные. Надо сейчас же заботиться об обеспечении рабочих земельными участками, об их обработке и т. д. Но это дело в замке коксохимизавода (президент т. Водяков) предоставлено самотеку. Списки желающих иметь огороды до сих пор лежат у секретаря завода. Ни завод, ни президент т. Бывков не занимается ни распределением земельных участков, ни вопросами предстоящей посевной кампании.

С обработкой земли вопрос остается до сих пор не разрешенным. Тов. Сандиков как-то попытался (и то только по телефону), узнать в Кемеровской МТС можно ли заключить договор, но там ему ответили, что обработка они могут лишь после окончания посева зерновых культур. Завод коксохимизавода, видимо, намерен повторить прошлогодний «метод» обработки земли, когда многие рабочие из-за беспомощности завода вынуждены были нанимать лошадей у частников и за тридорога платить за это.

## Об очередном пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум заслушал сообщения о внешней политике правительства и об итогах войны в Финляндии и одобрил их.

Пленум принял специальное решение: в об изменениях в по-

литике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и б) о перестройке работы

Пленум постановил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

## Постановление президиума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял постановление, призывающее все профсоюзы организовать активную помощь организациям Осоавиахима в распространении билетов 14 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Средства этой лотереи пойдут на усиление подготовки трудящихся Советского Союза к обороне социалистической родины.

(ТАСС).

## Освоение новых районов Карело-Финской ССР

ПЕТРОЗАВОДСК, 5 апреля. В новых районах Карело-Финской ССР развернулись большие работы по восстановлению народного хозяйства. В городах ведется большая строительная работа.

В Кемерове и Сортавала создаются строительные конторы по ремонту жилых домов, зданий

и по строительству новых бытовых предприятий. Городские организации заселили в новые районы большие партии пищевых и промышленных товаров. Повсеместно открываются магазины, ларьки, столовые и рестораны.

Представители госплана республики выехали в новые районы для изучения их экономики.

70264

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

### ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Первопольская — Всемерно развивать рабочее огородничество.

Об очередном пленуме ЦК ВКП(б).

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

### ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Г. Даевский — О колхозах.

Законы, принятые Верховным Советом СССР.

### ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

С. Письменов — После выборов руководящих партогранизов.

Двадцать пять лет на сцене.

Ник. Д. — Юбилей.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Протест против преговоров французским депутатам — коммунистам.

Перед президентскими выборами.

## Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР отмечают, что существующий порядок заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов является устаревшим, пропагандирует дальнейшему росту и укреплению общественного хозяйства колхозов.

Постановлениями СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и от 3 января 1940 года «Об обязательной поставке ширсти государству», ликвидировавшие недостатки в системе обязательных поставок государства мяса и шерсти колхозами, заинтересовавшиеся в том, что передовые колхозы ставились в невыгодное положение, уничтожалась их заинтересованность в росте общественного животноводства и, наоборот, оказывались в льготном положении отсталые колхозы, не имеющие животноводческих ферм или не дающие роста поголовья скота в формах. Указанные недостатки продолжают пока иметь место в обязательных поставках молодняка колхозами государства.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР нестановят:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок мяса, шерсти и молодняка колхозами установляются в зависимости от поголовья общественного скота в колхозах. Это приводит к тому, что колхозы, имеющие развитое общественное стадо и увеличивающие его из года в год, должны сдавать все больше и больше количества мяса, молока и шерсти по обязательным поставкам государству, в то время как колхозы, имеющие служебные животноводческие фермы, слают мало продуктов по обязательным поставкам государству, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовывать, находятся в льготном положении, так как не слают по обязательным поставкам государства продукты животноводства.

2. Установить, что, начиная с урока 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам государству зерна, риса, картофеля, овощей (капусты, столовой свеклы, моркови, лука, огурцов и помидоров), семян масличных культур (подсолнуха, лен-куриль, клещевина, соя, горчица, рапс, кунжут) и семян трав (люпера, клевер, тимофеевка, жигтник, эспареч и вика) с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размере пашни, по которой исчисляются обязательные поставки, первоначально выше культуры, включаются огороды, а также новые земли, полежавшие по государственному плану освоению путем распашки пашни, осушки болот и раскорчевки кустарников на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются поставки, по первоначально выше культуры, исключаются плодовые, занятые под посевом хлопка, сахарной свеклы, личи, вишни, цитрусов, табака, маракуйи, эфиромасличных, новолубянских лекарственных культур, кольцы, сафлора, кориандра, аниса, мака, тыквы, аралии, лизиантуса, персика, каучуковосных, тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, преуспея, с которых сдается государству в действующем порядке.

3. Нормы обязательных поставок государства зерновых культур и риса устанавливаются исходя из необходимости доведения общих размеров зернопоставок по СССР до 925 миллионов пудов.

Нормы поставок подсолнуха, масличных культур, картофеля и семян трав, устанавливаются исходя из плана поставок и контрактации этих культур, в отношении овощей — из плана контрактации, плана централизованных закупок, установленных на 1939 год для областей (края, республики) и района.

Предоставлять краям, областям и республикам право уменьшения или увелечения нормы, вытекающей из плана сдачи овощей, для отдельных районов и колхозов, в пределах общих цифр сдачи по краю, области, республике и в целом, а отдельные районы и колхозы вправе освобождать от поставок овощей и привлекать к поставкам овощей районы и колхозы, которые не слают овощей по контрактации и департализованным закупкам.

Порядок, по которому колхозы, имеющие лучшее по качеству конское поголовье, одают государству для нужд обороны всех лучших коней, а колхозы, не имеющие высококачественного конского поголовья, вовсе не слают коней, лишает колхозы стимула к улучшению конского поголовья и ставит в невыгодное положение колхозы, имеющие достижения в улучшении конского поголовья, поощряя при этом колхозы, неравномерно относящиеся к развитию коневодства.

Существующий порядок исчисления обязательных поставок государства зерна, риса, подсолнуха и картофеля колхозами страдает тем недостатком, что размеры поставок исчисляются в зависимости от плана сева по этим культурам, что не дает устойчивой базы для исчисления обязательных поставок, имеющих силу налога, приходит к стремлению колхозов добиваться уменьшения планов сева зерна, подсолнуха и картофеля, несящих сокращение посевных площадей этих культур, не стимулируя освоение новых земель путем распашки пашни, осушки болот и раскорчевки кустарников.

По Хабаровскому и Приморскому краям, Читинской и Ленинградской областям, Азербайджанской, Узбекской, Туркменской и Таджикской ССР установить несколько повышенные нормы поставок картофеля и овощей в связи с тем, что существующие нормы были заняты и не обеспечивали возросших потребностей в овощах и листьях мясомасложировых перевозок картофеля по железным дорогам.

Допускать замену одних овощных

культур другими по эквиваленту, утвержденному Основаркомом СССР.

С. Письменов — После выборов

руководящих партогранизов.

Двадцать пять лет на сцене.

Ник. Д. — Юбилей.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Протест против преговоров французским депутатам — коммунистам.

Перед президентскими выборами.



Общественность города сегодня отмечает 25-летний юбилей спектакльской и общественной деятельности артиста гортеатра И. М. Китаев-Крамова. На снимке: И. М. Китаев-Крамов.

## Предпраздничное соревнование горняков

Широко развергается соревнование среди горняков 5-го участка шахты «Центральная». Задачи достигнуты успехи первого квартала, горняки участка по-большинству развернули борьбу за досрочное выполнение плана угледобычи во втором квартале. Каждый из них успевает убирать уголь за двумя и тремя забойщиками.

В первой декаде апреля коллектива участка по-прежнему одерживает первенство среди других участков шахты. За 6 дней апреля участок выполнил на гора сверх задания 250 тонн угля.

В сменах, где горными мастерами работают тт. Коростелев, Бирюшкин и Бобрынек, заключены договоры на соревновование. Горняки каждой смены по-стахановски выполняют взятые на себя обязательства.

Первенство на участке завоевала комсомольско-молодежная смена т. Коростелева. Все они выполняют норму на 200 и 300 процентов. Хорошо работают отгребщики тт. Суханов и Голыханов. Каждый из них успевает убирать уголь за двумя и тремя забойщиками.

Готовясь к встрече 1 мая, — заявляет начальник участка т. Леонов, — мы взяли обязательство апрельский план угледобычи выполнить за 22 дня. Для этого у нас есть все возможности. Коллектив дружный, фронт работы подготавливается своевременно.

Значительно повысилась угледобыча на 1 и 4 участках этой же шахты. На протяжении первой пятидневки апреля горняки этих участков ежесуточно выдают на гора сверх плана 250 тонн угля.

В сменах, где горными мастерами работают тт. Коростелев, Бирюшкин и Бобрынек, эти участки ежесуточно выдают на гора сверх плана 60—70 вагончиков угля.

Высокую производительность труда показывают забойщики тов. Ильинцев, награжденный значком

З. КАЩАВЦЕВ.

Широко развергается соревнование среди горняков 5-го участка шахты «Центральная». Задачи достигнуты успехи первого квартала, горняки участка по-большинству развернули борьбу за досрочное выполнение плана угледобычи во втором квартале в параллельном итоге за 1 мая.

В первые пять лет на сцене, — заявляет начальник участка т. Леонов, — мы взяли обязательство апрельский план угледобычи выполнить за 22 дня. Для этого у нас есть все возможности. Коллектив дружный, фронт работы подготавливается своевременно.

Значительно повысилась угледобыча на 1 и 4 участках этой же шахты. На протяжении первой пятидневки апреля горняки этих участков ежесуточно выдают на гора сверх плана 250 тонн угля.

В сменах, где горными мастерами работают тт. Коростелев, Бирюшкин и Бобрынек, эти участки ежесуточно выдают на гора сверх плана 60—70 вагончиков угля.

Высокую производительность труда показывают забойщики тов. Ильинцев, награжденный значком

## У ТРАНСПОРТНИКОВ КОКСОХИМЗАВОДА

Всех пехах коксохимзавода | Особенно следует отметить последних двух, которые при составлении вагонов обеспечили быструю их посадку и расформирование, типично уборку и скоростную погрузку вагонов.

Неплохо работала в этой же смене и вторая бригада. Машинист тов. Яковлев, его помощник тов. Ильинцев, составитель тов. Мачин и специалист тов. Шепета с успехом выполнили все порученные им работы, показав при этом большую инициативу. В результате сплошной и стахановской работы этих бригад 6 апреля железнодорожный цех завода (начальник тов. Лапин) за выполнение задания в марте по вагонообороту получил премию 2860 рублей.

Железн

## Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

также лугов, установлением при рядок планирования закупок мяса и установить, что план государственных закупок мяса в целом для республик, области, края, района и колхоза исчисляется, исходя из количества земельной площади колхозов, по годовым нормам, утвержденным СНК ССР и ЦК ВКП(б) пропорционально размерам обязательных поставок мяса государству. Все, что будет закуплено сверх государственного плана закупок, оставаться в распоряжении республик, краев и областей для местного снабжения, сняв с закупок все внеобластные дезагоготивы.

5. Отменить действующий порядок исчисления обязательных поставок молока государству колхозами по головным коровам и существующий порядок заготовки брызгзы и, начиная с 1941 года, ввести обязательные поставки государству колхозам брызгзы и установить исчисление обязательных поставок молока и брызгзы государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленные за колхозами.

Начиная с 1941 года разрешить колхозам, имеющим поголовье коров больше установленного для них минимума, после выполнения своих обязательств перед государством по сдаче молока, сдавать молоко за колхозников в выполнение обязательств колхозников по головам коровам и поголовью, после выполнения своих обязательств перед государством по сдаче молока, сдавать молоко за колхозников в выполнение обязательств колхозников по головам коровам, сдавая молоко государству, освобождая тем самым колхозников от выполнения обязательств по сдаче молока частично или полностью.

6. Отменить существующий порядок заготовок кожевенного сырья и лиц и установить обязательные поставки государству колхозами, колхозными дворами и единомыслием хозяйствами кожевенного сырья, начиная с 1940 года, а поставки лиц — с 1941 года по нормам, исчисляемым для колхозов с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища).

Разрешить колхозам, после выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая тем самым колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

7. Установить для всех без исключения колхозов обязательный минимум по разведению и выращиванию высокого качества лошадей, годных для армии, в соответствии с земельной площадью (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозами. Ввести с 1941 года обязательные поставки лошадей для нужд обороны по нормам в соответствии с установленным минимумом поголовья лошадей.

8. Отменить существующий порядок заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

## ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### Законы, принятые Верховным Советом ССР

## ЗАКОН

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Иди на встречу пожеланиям трудающихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к ССР, на основании Мирного Договора между ССР и Финляндией от 12 марта 1940 г., за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города Выборг, Аистре, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куодзари.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

3. Перенести в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, выложенную в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета ССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного закона) ССР выборы депутатов в Верховный Совет ССР от

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ ОКОЛОНИЯХ (ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР)

1

Английское и французское правительства, развязывающие планы империалистической войны во всем мире, кричат из всех перекрестков, что они воюют с Германской якобы во имя «демократии».

В своем докладе на сессии Верховного Совета ССР 31 октября 1939 г. товарищ Молотов разоблачил эту беспардонную ложь.

«Действительная причина англо-французской войны против Германии не в том, что Англия и Франция шлютась будто бы восстановить президента Польши и, конечно, не в том, что они решали будущий на себя задачу борьбы за демократию», — указывал товарищ Молотов. — У правящих кругов Англии и Франции есть, разумеется, другие, более действительные мотивы для войны против Германии. Эти мотивы относятся не к области какой-либо идеологии, а к сфере их сугубо материальных интересов, как материальных колониальных держав.

Британская империя, население которой достигает 47 миллионов, владеет колониями с населением в 480 миллионов человек. Британская империя Франции, население которой не превышает 42 миллионов, охватывает 70 миллионов жителей во французских колониях. Владение этими колониями, давшее возможность эксплуатировать сотни миллионов людей, является основой мирового господства Англии и Франции. Страны перед германским притязаниями на эти колониальные владения — вот в чем подоплека теперешней войны Англии и Франции против Германии, которая серьезно усилилась за последнее время в результате раз渲лая Всевальского договора. Опасения за потерю мирового господства движут правящим кругом Англии и Франции по линии раз渲лая войны против Германии.

Таким образом, империалистический характер этой войны очевиден для каждого, кто хочет видеть действительное положение дел, кто не закрывает глаза на факты».

II

Англия и Франция — величайшие колониальные державы мира.

Во всех колониях, принадлежащих европейским державам, Испании и США, проживает около 700 млн. человек. Из них 550 млн. т. в. около 80 проц., сосредоточено в британских и французских колониальных владениях. Англо-французский военный блок контролирует также подавляющую часть колониального мира и по площади — около 47 млн. кв. км., — что составляет также около 80 проц. территории всех колоний.

Как видим, Англия и Франция захватили львиную долю колониальных владений, доля которых наиболее интенсивно проходила в период 1876—1900 гг. и завершилась в начале XX века.

Экономическая ценность германских колоний была ничтожна. Их доля во внешней торговле Германии составляла менее 0,4 процента. Колонии не поставляли Германии важнейших видов сырья и производственных, кооперативных и колхозных мельницах, крупоружия и маслобойках и установить за переработку указанных культур денежную плату.

12. Отменить с 1 июля 1940 года взимание гарнажного сбора — натурой за переработку зерновых, бобовых, крупынных, риса и масличных культур на всех государственных, кооперативных и колхозных мельницах, крупоружиях и маслобойках и установить за переработку указанных культур денежную плату.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### Законы, принятые Верховным Советом ССР

## ЗАКОН

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Иди на встречу пожеланиям трудающихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к ССР, на основании Мирного Договора между ССР и Финляндией от 12 марта 1940 г., за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики. Ее виновники — империалисты всех стран! («Братский курс истории ВКП(б)», стр 155).

Потерпев поражение в войне 1914—1918 гг., Германия потерпела все свои колонии.

Своих арабских владений лишилась также Турция.

Кому же достались германские колонии и захваченные солидными турецкими территориями?

Львиную долю получила Великобритания. Ей досталось из германских колоний 2,250 тыс. кв. км. с населением 6,7 млн., из турецких — 875 тыс. кв. км. с 5,32 млн. населения. Франция получила часть германских владений с населением в 3,2 млн. и часть турецких с населением в 2,8 миллиона.

Этот колониальный грабеж был оформлен выше раздачи Лигой наций победителям мандатов на определенные территории, которые стали называться «полицейскими». От этого юридического определения фактическое положение колоний, конечно, никаким не изменилось: народы колоний попали в новое рабство.

III

Британская империя получила в Аф-

ри-

ли-

и-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

После выборов руководящих  
парторганов

Небольшой период времени прошел после отчетно-выборного партсобрания, и многое уже сделала парторганизация первого участка шахты «Северная». Положение в основу своей работы решили отчетно-выборного собрания, парторганизация этого участка взялась из-за боевому проводить решения собрания в жизнь.

Первый участок по горным условиям является самым трудным на шахте. Но коммунисты поставили перед собой задачу — быть впереди всех участков.

Парторг участка тов. Язов на шахте всего 4 месяца. До этого он не имел и понятия о работе в шахте. За короткий срок он овладел техникой горного дела, стал отребицом спасхановцем, выполняющим свое производственное задание из 150 проц., овладел и техникой отбойного молотка. Вместе с парторгом авангардную роль на производстве занимают все коммунисты участка.

Забойщик, кандидат в члены ВКП(б), тов. Пронин систематически дает по две нормы и больше. Горный мастер, член ВКП(б) тов. Шлотников, хорошо обеспечивая фронт работы, добился того, что его смена всегда перевыполняет свои нормы в полтора — два раза.

Так работают все 6 коммунистов участка. Все они стахановцы, постоянно учат работать по стахановским беспартийным рабочим.

Борясь за выполнение указаний партии о внедрении механизмов на шахтах, парторганизация первого участка добилась хороших успехов. С начала года план механизированной угледобычи на участке из машины в месяц перевыполняется. В марте вместо 700 тонн по плану дано механизированной добычи около 2.000 тонн. Сейчас во вновь оборудованных лавах подготавливается пуск тяжелой врубовой машины.

Первый участок пока не знает отставания в угледобыче. В марте здесь производственное задание выполнено на 110 проц., горняки дали сверх плана 500 тонн угля государству.

Успехи обеспечиваются тем, что коммунисты тесно связаны с беспартийными. Каждый из коммуни-

стов прикреплен к определенной смене для проведения политической работы. В сменах регулярно проводятся беседы, где подыскиваются дневную работу. Здесь возникают и вопросы быта рабочих. Парторганизация всегда в курсе всех дел на участке.

Самым замечательным в работе парторганизации является то, что она привила чувство ответственности за работу участка каждому инженерно-техническому работнику и шахтеру. Бывает так: если одна из смен отстала или допустила какие-либо недоделки, — то этот вопрос становится в центр внимания рабочих всех смен участка. Иногда отдельные смены допускают недоделки, оставляя их другим сменам. В таких случаях технадзор оставляет в забое виновников недоделок заставляет исправить ошибки.

После отчетно-выборного собрания коммунисты первого участка помогли своей администрации разрешить несколько очень важных производственных вопросов. На отчетно-выборном собрании коммунисты указывали на необходимость ремонта запасных выходов. Теперь выходы отремонтированы и там поддерживается надлежащий порядок. Переоборудована на участке электросеть, о которой говорили на отчетно-выборном собрании.

Чутько относятся коммунисты к сигналам беспартийных рабочих. Недавно беспартийный горный мастер тов. Грушевенчук при обсуждении порядка ремонта и переоборудования газенка, высказал ряд дальних предложений, которые приняты и проводятся в жизнь. В частности, главным инженером, кандидатом в члены ВКП(б) тов. Колежинским проведено в жизнь предложение тов. Грушевенчука о замене старого способа крепления новым более простым и быстрым.

С каждым днем первый участок набирает темпы угледобычи. В этом большая заслуга коммунистов. Парторганизация поставила перед собой задачу — сделать весь участок стахановским. И нет сомнения, что она этого добьется в ближайшее время.

С. ПИСЬМЕНОВ.

Готовимся к реализации билетов  
14 лотереи Осоавиахима

На ГРЭС энергично развертывается подготовка к реализации билетов 14 лотереи Осоавиахима. В цехах проведено 9 собраний с рабочими и командирами станции, на которых разъяснено значение лотереи и задачи улучшения обороночной работы. З апряля этот вопрос обсуждался на расширенном плenumе завода, где было решено вступить в социалистическое соревнование за лучшее проведение кампании по реализации билетов с

коллективом консодимзавода. Комитет комсомола уже вымелил 24 лучших комсомольца доверенных по распространению лотерейных билетов. Партийная, комсомольская, и профсоюзная организации принимают меры к улучшению обороночной работы на станции. Организован кружок «воронцовских стрелков», 2 кружка ПВХО, которые уже начали заниматься.

ПОПКОВ.

К областным оборонным соревнованиям  
школьников

Учащиеся школы № 8, показавшие неудачные результаты в городских оборонных соревнованиях, начали усиленно готовиться к областным соревнованиям. Ученики: Фетисов Сережа, Борисова Валя, Дмитриенко Петя — состоящие в команде ПВХО, показавшей отличные

результаты на городских соревнованиях, взяли на дом противогазы и ежедневно тренируются быстро одеванию их. Усиленно готовятся к соревнованиям связисты и стрелки.

А. Гайдас.

## Затягивают ремонт завода

Кирпичный завод № 1 стоит на капитальном ремонте. В начале мая он должен уже начать прессовку и во время дать стройкам города высококачественный кирпич. Но ход ремонта завода крайне медленный.

Глинокомилы и главные трансмисии до сих пор не опробованы, прессы не установлены, для контровертирования подшипники не полностью заготовлены. Работы на экскаваторе и вагонеточном парке выполнены всего на 20 процентов. Узкоколейка не ремонтируется, а от экскаватора до эстакады ее совсем нет и строить не начинали.

В ремонтной бригаде труд не организован. Большинство люди в этой бригаде слабо знают механизмы кирпичного производства. Механик цеха тов. Морозов не контролирует работу ремонтной бригады. По его указанию неправильно был установлен один бешикор, который передавался. Тоже получилось и с лебедкой. Ее дверцы разбирали потому, что была неправильно собрана.

В механическом цехе нет квалифицированных токарей, качество всего оборудования низкое. В мастерской часто меняются руководители. Например, с того времени, как завод стал на ремонт, сменилось шесть начальников и три механика.

Со стороны руководителей управления (директор тов. Еремин, инженер тов. Демченко) никаких мер по устранению недостатков и быстрого окончания ремонта кирпичного № 1 не предпринимается.

Вслед за первым заводом на капитальный ремонт должен встать завод № 5, но подготовка к этому срывается. В мехмастерской, с ее разбитыми станками, невозможно будет вести ремонтные работы. Над этим вопросом руководителям следует серьезно подумать. Необходимо заняться вопросом ремонта оборудования в самой механической мастерской. От этого зависит нормальная работа кирпичных заводов «Уралкирпичтреста».

П. ЖДАНОВ.

слесарь ремонтно-механического цеха.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ

### На западном фронте

БЕРЛИН, 4 апреля. (ТАСС). Информбюро сообщает, что с наступлением теплой погоды возникла деятельность мелких частей на нейтральной зоне. Особую роль играют засады, устраиваемые патрулями ночью в лесу или в ненаселенной местности. Германские патрули захватили таким способом в плен очень много французов.

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Газета передает, что вчера отменено 20 рейдов германских самолетов над английским побережьем.

ОСЛО, 4 апреля. (ТАСС). Опубликовано сообщение генерального штаба норвежской армии в котором говорится «3 апреля над норвежской территорией оился германский двухмоторный самолет, прося указать место посадки. С поднявшимся

воздухом норвежского самолета был указан аэродром. Германский самолет совершил посадку в районе между Санднес

Ставангер. После посадки командир подожгла самолет. Норвежские власти интернировали четырех германских летчиков».

БЕРЛИН, 5 апреля. (ТАСС). Сводке опубликованной первым командованием германской армии, говорится, что наши передовые отряды заняли опорный пункт противника, расположенный к юго-западу от Саарлуттерна. Противник потерял 15 человек убитыми.

ПАРИЖ, 5 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера отмечались местные действия пехоты и артиллерии в районе восточнее Мозеля и некоторые активность на Рейне.

### Военные действия в Китае

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Юго-восточнее Наньчина происходят бои в районе Чинчжоу-Синьсян. Крупные бои развернулись в окрестностях Чжаоаня северо-восточнее Сватоу.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

В провинции Суйюань китайские войска заняли два стратегических пункта северо-восточнее Уюния. Авангардные отряды японских войск подходят к Кильюю.

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Свыше четырех тысяч солдат парашютного «правительства», охранявших Шанхай-Наньинскую железную дорогу, подняли восстание против японцев. 5 апреля, восставшие вели бой с японским гарнизоном города Си.

\* \* \*

5 апреля китайские самолеты обманнывали Ичжоу, провинция Сунань. Японские склады с взрывчаткой, боеприпасами и производством охвачены огнем. (ТАСС).

### Ратификация договора о торговле и мореплавании между СССР и Ираном

ТЕГЕРАН, 5 апреля. (ТАСС). Вчера иранский меджлис ратифицировал договор о торговле и мореплавании между СССР и Ираном, заключенный 25 марта текущего года.

\* \* \*

АНКАРА, 5 апреля. (ТАСС). По сообщению анатолийского генштаба, министр национальной обороны Наджи Тыказ вышел в отставку. На пост министра обороны назначен бывший министр просвещения, бывший генеральный секретарь народно-республиканской партии Саффет.

### Выступление Брайдера в чикагском университете

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). По сообщению «Юэйтед пресс» в результате студенческой демонстрации ректор чикагского университета Хатчинс был вынужден разрешить генеральному секретарю американской компартии Брайдеру выступить с речью перед собранием студентов этого университета. Хатчинс отказался принять делегацию студентов, протестовавших против запрещения выступления Брайдера перед студентами чикагского университета. (ТАСС).

ГОРТЕАТР.  
8-9-10-11-12 апреля ДНЕМ побеленные спектакли КИТОВА-КРАМОВА

### УРИЕЛЬ АКОСТА.

12 апреля вечером Мой сын. Касса универсала: с 12 час. до 4-5 час. Касса театра: с 5 до 9 ч.

Мебельной фабрике  
ГРЕБЮТСЯ:

кончаги и слесарь по стеклению. Здесь же имеется в продаже строительный инструмент. Тел. № 8-48.

ПОСТУПАЛИ ПРОДАЖУ СЕМЕНА  
свежих корнеплодов в достаточном количестве: турнепс, корневая капуста. Семена продаются на базаре в зале «Сортсемово».

ГОСЦИРК  
Телефон 2-63, 3-39.

СЕГОДНЯ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

9-10-11-12 апреля только 4 дня перед началом представления интермедии

ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

участвует вся группа, лошади, собаки, по ходу действий кино.

Начало в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

8 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм

МОРЯКИ.

Начало сеансов в 4-6-8-10. Касса с 3 ч. дн.

ИГРАЕТ ДЖАЗ.

Заказ № 64. Тираж 13.000.



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Территория выставки покрыта снежным ковром, но бурлит жизнь в ее просторных оранжереях и теплицах. Здесь зеленеют всходы, цветут деревья, зреют овощи и плоды. На снимке: в овощной теплице. Фото-клише ТАСС.

### В президиуме Верховного Совета

5 апреля с. г. под председательством А. Е. Бадаева состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР.

Президиум рассмотрел и в основном одобрил проект «Положения о земельных, областных советах депутатов трудящихся» и проект «Закона о бюджетных правах местных советов депутатов трудящихся».

Далее Президиум заслушал пояснение председателя Совета СНК РСФСР о состоянии детских домов, трудоустройства подростков и патронирования детей и дал соответствующие указания.

Президиум обсудил также порядок рассмотрения вопросов администрации-территориального деления РСФСР.

### По Советскому Союзу

На центральном участке зернового хозяйства «Решающий», Сенчалского района, Полтавской области, к первомайским праздникам будет открыт памятник Ленину.

Казахское государственное полиграфическое издательство выпустило в свет официальное издание книги товарища Сталина «Вопросы лечебничества» на казахском языке, издана на казахском языке краткая биография товарища Сталина тиражом 50 тысяч экземпляров.

Закончено проектирование завода кокситурного камуфляжа, который будет строиться на берегу Десны возле пристани Макошино (Черниговская область). Завод предназначен для переработки корней кокса-салы.

В Новосибирске открылся театр оперы и балета. Он показал первую постановку оперы «Чио-сан». Заканчивается строительство нового здания для театра на Игарке. Заполярный театр дал за это время 467 спектаклей, он выезжал на гастроли в Таймырский национальный округ. (ТАСС).

### Весенний сев в стране

К 31 марта в колхозах и совхозах союза засеяно яровыми культурами 1 миллион 934 тысячи гектаров.

За последнюю пятницу марта в сев вступили Чечено-Ингушская АССР и ряд областей Украины, Днепропетровская, Запорожская, Николаевская, Одесская и Молдавская АССР.

В Киргизии засеяно 280 тысяч гектаров — 33 процента плана. В Казахстане засеяно 436 тысяч гектаров, в Узбекистане 629 тысяч гектаров.

В. И. О. ответ. редактора  
В. КОНДАКОВ.

ГОСЦИРК  
Телефон 2-63, 3-39.

СЕГОДНЯ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ.

9-10-11-12 апреля только 4 дня перед началом представления интермедии

ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

участвует вся группа, лошади, собаки, по ходу действий кино.

Начало в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

8 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм

МОРЯКИ.

Начало сеансов в 4-6-8-10. Касса с 3 ч. дн.

ИГРАЕТ ДЖАЗ.

Заказ № 64. Тираж 13.000.